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Zadani
Uvazujme o plynu molekul s koncentraci n, jejichz rychlosti maji Maxwellovo rozdéleni.

Za predpokladu, ze srazky molekul v plynu muzeme popisovat jako srazky tuhych kouli
s prumérem d, 1ze pro frekvenci srazek v jednotce objemu plynu odvodit vyraz
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Metodou Monte-Carlo vypoctéte bezrozmérnou konstantu
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v niz ¢g = \/3kgT /m znaci stredni kvadratickou rychlost molekul plynu, a porovnejte svuj
vysledek ziskany s ruznym poctem vy¢cisleni integrandu s presnou hodnotou 2/v/3w. Pri
vypoc¢tu je vyhodné prevést integral do bezrozmérnych velicin @ = u /m/kgT atd.



Uprava na bezrozmérny integral
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Analyticke reseni

Substituce
Rovnice i 6 - -
(zapujceno od Jacobiho matice
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Analytické Feeni
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Numerické
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Jak ta funkce asi vypada?

y=|x-e"

z=|x—y| e oy

Vidime, ze pro
iIntegraci postaci
meze +/- 5.



Pripominka metody Monte-Carlo

* Potifebujeme N vektorl pseudonédhodnych &isel X; o rozméru dimenze a
funkei f(X), kterou chceme integrovat.

+ Stfedni hodnoty vyéislime jako aritmeticky primeér:
1
* {f) = N Yiea f @D
1
* {f2) = N X1 f2(xD)

* Hodnotu integralu I a stfednl kvadratickou odchylku & pak aproximujeme
nasledovné:
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Reseni pro rtizna N
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—— presna hodnota
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Reseni pri prumerovani
Pocitame 2000 vycCisleni integralu
Monte Carlo s N = 1e5 a vyslednou

175 pocet vysledkd v intervalu v : : . s
— Gaussian fit hodnotu urCime jako aritmeticky

150 —— pfesna hodnota prumér hodnot jednotlivych vycisleni.
—— spoctena hodnota

125

Centralni limitni veta nam rika, ze pfi
pramérovani velkého mnozstvi

" namé&fenych hodnot bude jejich

50 rozdéleni normalni. Nezavisle na

- N = 1e5 tom, jaké rozdeleni ma samotna
2000 vycisleni meérena velicina.
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Zaver

» Spocitali jsme frekvenci srazek metodou Monte-Carlo.
« Ovéfili jsme, Ze chyba se 3kéluje s 1/VN.
* Ovefili jsme plathost centralni limithi véty.

* Nas vypocCet Monte-Carlo je efektivhejsi nez ekvidistancni
integrace pomoci rovnobéznikového pravidla s 10 ndsobkem
boddu.




Dekujeme za pozornost




